

足协：尽最大努力保护从业者合法权益



沧州雄狮队倒在新赛季前。表现优异的外援奥斯卡，还得另谋出路。

新华社北京1月6日电 6日，中国足协发布《中国足球协会关于公布上海海港等49家俱乐部获得2025赛季职业联赛准入资格的通知》。中国足协新闻发言人在接受记者采访时表示，足协按照准入相关要求，严格、依规、按时完成各项审核工作，下大力气重点审核行业内债务问题，尽最大努力保护从业者合法权益。

准入审核“严”字当头

新闻发言人介绍，为切实做好新赛季职业联赛筹备工作，中国足协提前启动准入相关工作，于2024年10月10日发布《关于开展2025赛季中超、中甲和中乙联赛俱乐部准入工作的通知》，并于2024年9月25日和11月12日组织召开线上工作会议，将准入相关规定和时限要求明确告知俱乐部及所属会员协会。在规定时间内，52家超甲乙俱乐部均递交了准入材料。

中国足协成立了准入工作专项小组，本年度准入审核的工作重点为俱乐部债务清偿、梯

队建设及主体育场设施等。专项小组通过全面的线上审核和有针对性的实地检查具体落实工作。审核的重中之重是债务清偿情况，专项小组按照准入规程要求，对俱乐部存在的国际足联欠薪禁令案件、国内纠纷和仲裁案件进行了细致核查，并发布了官方申诉渠道，接受社会监督。经核，52家俱乐部在本次审核周期内共存在29起国际足联欠薪禁令案件、71起国内纠纷解决和仲裁案件及174起公示期内投诉。

据介绍，以上每一起案件及投诉，中国足协均在第一时

间反馈至相关俱乐部，并针对部分重点俱乐部及其相关会员协会发了《关于俱乐部及时解决足球行业内债务的告知函》和《关于俱乐部被列为失信被执行人的问询函》，以监督并帮助俱乐部妥善处理相关问题。

截至2024年12月25日24时，29起国际足联欠薪禁令案件全部解决。绝大部分仲裁案件及公示期内的投诉都已得到妥善处理，个别无法快速判定的争议投诉，将交由中国足协纠纷解决委员会及纪律委员会作进一步处理。

三家俱乐部无缘准入原因多样

在准入规定时限内，沧州雄狮、广州及湖南湘涛3家俱乐部未达到相关标准，不符合2025赛季准入要求，其余49家俱乐部获得2025赛季职业联赛准入资格。

中国足协新闻发言人表示，上述3家俱乐部未能获得准入资格主要有三方面原因：第一，根据俱乐部提供的国际

国内欠薪禁令案件和国内纠纷、仲裁案件的支付凭证，以上俱乐部存在支付比例严重不足问题；第二，针对准入公示期内的投诉，以上部分俱乐部存在未解决债权人的合理投诉债务问题；第三，根据对俱乐部经营风险的全面排查，以上部分俱乐部被列为失信被执行人，未出具充分证据材

料以证明俱乐部自身有应对经营风险或债务偿还的能力。

此外，为确保准入工作公正、合规、准确，中国足协首次引入外部法律机构对以上3家俱乐部进行评估。经评估，上述3家俱乐部均存在不满足准入规程中强制性标准的情况，中国足协遂对其作出2025赛季不予准入的决定。

尽最大努力保护从业者合法权益

发言人还表示，准入工作不仅仅是落实国际足联和亚足联相关规范要求，更重要的是通过设置合理标准，促进俱乐部规范化建设和可持续发展。中国足

协始终关注俱乐部的健康发展，尽最大努力保护相关从业者的合法权益，债务清偿工作是协会对俱乐部的明确要求。同时，准入审核不是协会处理欠薪欠债问

题的唯一途径，债权人可以通过纠纷解决及纪律处罚等相关机制随时反馈相关问题并维护自身权益。未来协会将进一步探索常态化的债务监管模式。

2025赛季准入名单公布

三家俱乐部未在列

新华社北京1月6日电 中国足协6日在官网公布了2025赛季职业联赛准入名单，共有49家俱乐部通过准入。沧州雄狮、广州和湖南湘涛三家俱乐部未在列。

中国足协表示，根据2025赛季准入工作的要求，经俱乐部提交材料、各会员协会初审及批准、中国足球协会系统审

查、债务清偿公示和俱乐部在规定时间内妥善解决投诉等流程，共有上海海港等49家俱乐部最终获得新赛季准入资格。

据此，2024赛季中超俱乐部沧州雄狮、中甲俱乐部广州和中乙俱乐部湖南湘涛未能进入准入名单。按照准入规则，这三家俱乐部将无法参加新赛季职业联赛。

中国足协表示：“对于因欠薪欠债而未获得准入资格的俱乐部，中国足协将持续跟进，并依据相关规定处理。”

此外，中国足协发布关于球员转会注册相关规则，各中超俱乐部在2025赛季的两个转会窗口中，可注册外籍球员数量累计不得超过6人，比2024赛季减少1人。

山东战同曦 主场再告捷

6日晚，山东高速男篮在CBA主场战胜南京同曦。面对缺少了两名主力的客队，山东男篮第一节领先对手13分。之后的三节比赛，同曦一度反超比分，但山东男篮在第四节后半段发挥了本队抢断能力强的优势，最终以129:116取胜。本赛季山东男篮主场从临沂奥体公园体育馆回归山东高速篮球馆后，7个主场比赛全都取得胜利。明晚，山东男篮将在主场对阵吉林队。

本场比赛之前，山东男篮在CBA历史上与南京同曦一共交手22次，山东男篮20胜2负占据绝对优势。赛前很多球迷预测山东男篮主场将会很轻松地拿下同曦，但事实并非如此。

本场比赛山东男篮人员比

较整齐，上一场因伤缺席的郭凯伤愈复出，在此前杯赛中拉伤大腿的刘毅首次进入了12人名单。南京同曦的本土球员头号得分手林葳则因流感缺席本场比赛，曾繁日也没有进入球队大名单。比赛开始后，山东男篮打得顺风顺水，以68:58领先结束上半场。第三节比赛，同曦一度将比分反超至80:79，比赛进入白热化。在投篮手感不好的情况下，山东队及时换上高中锋外援库马杰上场抑制对方大外援利夫，全队顺势打出一波15:4的高潮，在第三节结束时重新将领先优势扩大到10分。第四节比赛依然很激烈，终场前7分30秒，同曦将比分追至99:102。关键时刻，陈培东和于德豪连续得分，帮助山东男篮有惊无险地以13分的优势击败同曦。

本场比赛，山东男篮6人得分上双，其中于德豪贡献16分2篮板5助攻6抢断，尤其是第四节表现十分抢眼，被有的球迷戏称为“末节之王”。

赛后山东男篮主教练邱彪这样评价本场比赛：“今天我们打了三节半好球。对方出现了伤病潮，主力核心林葳没来，我们开局非常好，也是很久没有这么好的开局了，大家手感都非常热。第二节在领先比较多的情况下，后半段大家出现了松懈情绪，进攻有些不合理，导致对方多次轻易得分。下半场比赛还比较正常，最终我们还是顺利拿下了比赛。”邱彪表示，这个赛季CBA没有弱队，还是希望山东男篮摆正位置，脚踏实地，一场一场去冲击对手。李夫杰

于德豪



米兰胜国米 八获超级杯

新华社利雅得1月6日电 在6日进行的意大利超级杯决赛中，AC米兰队在两球落后的情况下，3:2逆转国际米兰队，第八次赢得该项赛事的桂冠。新帅孔塞桑在他上任后的第二场比赛就为球队带来了冠军。

这是该项赛事连续第三年在沙特举行，比赛共有四支球队参加。AC米兰在不久前刚刚宣布由孔塞桑接替塞卡执教，前者在意大利超级杯半决赛中上演首秀，率领球队2:1逆转战胜尤文图斯。另一场半决赛，国际米兰凭借邓弗里斯的两粒进球2:0淘汰亚特兰大。

本场决赛，两队

在上半场互有攻守，国际米兰在补时阶段由劳塔罗在禁区内低射打破僵局。易边再战不久，塔雷米接后场长传球后破门，将比分扩大为2:0。

两球落后的AC米兰在第52分钟吹响反攻号角，特奥先是利用任意球扳回一城，随后他又在第80分钟助攻普利西奇将比分扳平。第93分钟，莱奥在禁区右路横传亚伯拉罕，后者轻松推射得手，两名替补登场的球员在最后时刻完成绝杀。

这是AC米兰在2016年之后再次赢得意大利超级杯，他们的夺冠次数也追平了国际米兰，在该项赛事的历史中仅次于九次夺冠的尤文图斯。

